



备战山西省第十七届运动会

全域覆盖城乡联动 点燃全民健身热情

53场全民赛事为省十七运预热赋能

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，记者从市体育局获悉，到2025年年底，我市将举办53场全民健身赛事活动，旨在通过全域覆盖、项目多元、参与广泛的系列赛事，激发全民健身热情，提升城市活力，营造浓厚氛围，迎接山西省第十七届运动会成功举办。

本次系列赛事以“活力山西 悅动长治”为主题，充分体现群众性、多样性和普惠性特点。赛事内容涵盖篮球、网球、乒乓球、羽毛球、登山、自行车骑游、欢乐跑、体育舞蹈、梅花拳、门球、冰球、太极拳、棋牌、趣味运动、国家体育锻炼标准达标

测验、健康走等20余项深受群众喜爱的体育项目。活动形式丰富多样，既包含第十二届全国大众冰雪季（长治站）暨市级冰球邀请赛等大型活动，也设有县区级篮球联赛、街道社区赛事、乡村特色体育活动等基层赛事。同时，结合时令节点，组织老年健身嘉年华、迎新年登高及健康走活动、社区运动会及环山西自行车骑游大会（襄垣站）等特色活动，精准满足不同地域、年龄和群体的多元化健身需求。

53场赛事场地布局广泛，覆盖市体育中心、各县区体育场馆、公园广场、学校体育设施、社区服务中

心、乡村运动场地及仙堂山、卢医山、振兴小镇等旅游景区，有力保障了群众体育赛事活动深入基层、惠及全民。预计参与总人次将过万，生动诠释“人人参与十七运、人人共享十七运”的理念。

市体育局相关负责人表示，将以此次贯穿年终的系列赛事活动为重要契机，持续完善全民健身公共服务体系，加速推进体育场馆设施升级改造，重点培育打造本土品牌赛事活动，为省十七运在我市的成功举办奠定更为坚实的基础，全方位展示我市健康向上、充满活力的城市形象。

健康始于锻炼



10月31日，长治市康园幼儿园第二届亲子健康跑活动温情开跑。活动以“太行秋韵里 亲子趣奔跑”为主题，让家长与萌娃在秋日暖阳下携手驰骋，共赴欢乐洋溢的亲子之约，为家园共育实践注入鲜活动力。

张永清 摄

市城镇热力有限公司270余名网格员“进群入户”保供暖

织就暖冬网 服务百姓家

本报讯 记者马嫣婕报道：“在业主群里反映问题，没想到网格员这么快就上门服务，家里的暖气很快就升温了！”近日，家住潞州区炉坊巷小区的郎先生，坐在暖意融融的客厅里，对前来处理供热问题的网格员赞不绝口。

当前供暖季正平稳推进。为更好地服务用户，今年市城镇热力有限公司创新推出了网格化供热服务机制。270余名供热网格员已全面进驻辖区各小区业主群，采用“线上响应+线下快办”的高效模式，提供全方位供热保障服务，确保便民暖意直达群众心间。

作为主城区供暖保障核心单

位，该公司供热总面积达7537万平方米，服务热用户约42万户，运营换热站750余座，依托漳山电厂等5个热电厂构建多元热源支撑体系，搭配“多热源互通、主管网成环”运行模式，实现主城区全域覆盖与供暖平稳运行。如今，网格化服务让这份保障更显精准高效——居民在业主群内反映供热问题后，对应网格员第一时间响应，上门解决各类用热难题。服务推出后，深受广大居民欢迎。

为充分发挥供热网格员桥梁纽带作用，该公司不仅对270余名供热网格员开展专业培训，还通过小区公示栏、业主微信群等渠道，公开网格

员姓名、联系方式及工作职责，并按区域明确划分服务范围，让供热网格员以网格责任人身份深度参与社区沟通。供热季期间，供热网格员将24小时保持电话畅通，随时接受咨询求助，尤其重点关注独居、空巢老人等特殊人群，确保其用热需求得到及时满足。

“我们会主动入户了解诉求，协助办理供热缴费、报停及开通等业务，现场解决管道漏水、排气不畅等基础问题。”该公司相关负责人表示，网格化供热服务机制的实施，不仅显著提升了供热服务质量，更用实实在在的行动践行民生关怀，为冬日里的城市增添了浓浓暖意。

我市非遗保护工作培训班开班

让“老技艺”焕发新活力

本报讯 近日，长治市非物质文化遗产保护工作培训班正式启动。本次培训由市文化和旅游局主办，市文旅发展中心承办，汇聚各县区非遗工作骨干与代表性传承人，通过系统化课程与沉浸式体验，共同探索非遗在现代社会的传承与发展路径。

本次培训课程设置体现了“理论引领、实践赋能”的鲜明特色。在理论授课阶段，山西省非遗中心专家以《非物质文化遗产保护与传承》为主题，系统梳理了非遗保护的政策框架与实践路径，深入阐释了“活态传承”的核心要义。山西大学学者则围绕《非物质文化遗产保护的核心理念》，从文化理论与地方实践相结合的角度，分析了非遗在当代价值转化中的创新方法。两场专题讲座既夯实了此次培训学员的理论基础，也为后续实践提供了方向指引。

在开班仪式上，主办方强调，非遗保护是一项需要持久用心的事业，传承人既要做好传统技艺的“守艺人”，也要成为连接传统与现代的“引路人”。面对非遗传承中遇到的挑战，需要重点把握三方面关系：一是坚守与传承，要建立有效的传习机制，确保技艺不失传；二是创新与活化，鼓励非遗与文创、旅游等业态融合，开发符合当代审美的产品与服务；三是协同与共建，推动形成政府、社会、市场多元参与的保护格局。

除理论学习外，学员还将赴上党区进行现场体验，他们依次走访铁府醋业、戏曲博物馆和八义窑红绿彩博物馆，通过观摩传统酿醋工艺、欣赏地方戏曲服饰、体验陶瓷制作技艺，感受非遗在地方生活中的深厚根基与当代实践。这种“课堂讲授+现场体验”的模式，增强了培训的实效性与互动性，也为传承人提供了交流互鉴的平台。

此次培训，不仅强化了非遗保护的专业共识，也为我市非遗事业的可持续发展注入了新动力。参训人员表示，将把学习成果转化成推动本土非遗创新发展的具体行动，让古老技艺在新时代焕发更多生机。

（江瑛）



近日，中诺百佳集团喜迎24岁生日，集团在购物中心举办机器人表演、调酒表演及变脸艺术展示，在吸引市民购物的同时，也为大家增添了快乐体验。

本报记者 赵国强 摄

温馨提示

今日天气

晴天

2~3级偏南风

最低气温2℃ 最高气温17℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需适当防护。

生活指数预报



穿衣指数为5级，适宜夹衣，薄棉衣等服装。



晨练指数3级，较适宜晨练。

明日天气

晴天转多云

2~3级偏南风

最低气温3℃ 最高气温17℃